

如何深化“四个正确认识”

今年2月，省委书记阮成发在云南省主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神研讨班开班式上强调：要正确认识使命，始终坚持事业至上、使命至上，满怀豪情、只争朝夕，交出一份经得起历史和人民检验的答卷；要正确认识组织，摆正个人和组织的关系，对组织心怀感恩、心怀敬畏；要正确认识自己，扪心自问，以坐立不安、寝食难安的状态干事创业；要正确认识责任，担起发展责任，守土有责，失责必究。党员干部如何深化“四个正确认识”，我们一起探讨。

扫码阅读



答好「使命之题」

盘得胜

站在新起点上，云南同全国一样，到2035年要基本实现社会主义现代化。这既是美好的愿景，也是沉甸甸的责任。迫切需要党员干部回答好“我是谁、为了谁、依靠谁”的时代使命之问，保持只争朝夕的劲头，拿出不惧困难的勇气，奋力拼搏，勇担新时代赋予的使命。

答好“我是谁”之问，甘当蜡烛燃尽自我。在不同的背景下，每个人担当的角色是不同的，明白了“我是谁”，才能明白自己的职责与使命。邓小平同志曾指出：“为什么我们过去能在非常困难的情况下奋斗出来，战胜千难万险使革命胜利呢？就是因为我们有理想，有马克思主义信念，有共产主义信念。”党员干部应时刻牢记自己的身份和职责，把推动云南高质量发展作为自己的使命，无论在什么时候、什么地方、什么情况下，都要像张桂梅那样，当一名无私奉献的“燃灯校长”，在平凡的岗位上甘当蜡烛，孜孜不倦地努力工作。

答好“为了谁”之问，甘当孺子牛奋力躬耕。“为了谁”，是每名党员干部必须面对和回答好的根本性、方向性问题。早在革命战争年代，毛泽东同志就曾指出，为什么人的问题，是一个根本的问题、原则的问题。大道至简，实干为要。伟大梦想不是等得来、喊得来的，而是拼出来、干出来的。脱贫攻坚开展以来，面对最难打的这场硬仗，云南广大党员干部同全国党员一样，展现出最能打胜仗的斗志，奋战在脱贫攻坚

一线，用自己的辛苦付出换取群众的幸福指数，全省88个贫困县全部脱贫摘帽、8502个贫困村全部出列，11个“直过民族”和人口较少民族实现整族脱贫，困扰云南千百年的贫困问题得到历史性解决。今天，站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，云南发展面临的问题还很多，赶超形势严峻，广大党员干部更需要在答好“为了谁”上下更大功夫，甘当孺子牛，做到在其位谋其政，任其职谋其责，想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困，敢于“啃最硬的骨头”，同时间赛跑、同历史并进，干在实处、走在前列。

答好“依靠谁”之问，甘当鱼水之情的捍卫者。党和群众的关系好比鱼与水，党是“鱼”，群众是“水”，水里没鱼便失去了生机，鱼更是永远离不开水。我们党之所以能兴盛，之所以有强大的领导力，就是因为它承载了为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，团结带领人民进行改革开放新的伟大革命，破除阻碍国家和民族发展的一切思想和体制障碍，极大激发广大人民群众的创新力，极大解放和发展社会生产力，极大增强社会发展活力，取得了巨大成就。回顾“十三五”，云南取得了令人瞩目的成就，经济总量实现历史性突破，是紧紧依靠4800多万云南各族儿女的凝心聚力，才实现跨越式发展。无论何时何地，党员干部都要牢记使命，始终保持奋斗的激情，保持苦干实干的劲头，努力塑造云南在新发展格局中的新地位。